
                       

               Муниципальное бюджетное образовательное учреждение 
дополнительного образования детей 

«Дворец детского и юношеского творчества» 

г.о. Тольятти 

 

 

 

 

 

           «Золотая осень»  
                Конспект занятия по аппликации 

 

 

                                      Автор-составитель:  Калинина Юлия Павловна,   

    педагог дополнительного образования  

 

 

 

 

 

 

2022 год 

 

 



 
          Конспект занятия по аппликации «Золотая осень»                              

                      (создание композиций из сухих листьев) 

 
          Возраст детей: 5-6 лет 

         Продолжительность занятия: 30 мин 

         Тема: «Золотая осень» (создание композиций из сухих листьев) 

Цель:  

Познакомить детей с новым видом аппликации – флористикой, продолжать 

знакомство с осенней природой и продолжать решать проблемную ситуацию 

«Как сохранить красоту осенней природы?» 

 

Задачи: 

Образовательные: 
— Учить детей выбирать нужные листочки в соответствии с собственным 

замыслом, чередуя по форме (цвету или размеру), равномерно располагать и 

наклеивать их на листе, выбранной формы. 

— Закрепить навыки подбора и наклеивания сухих листьев в определенном 

порядке; 

— Помогать детям в решении проблемной ситуации «как сохранить красоту 

осени?», с помощью обучающего процесса. 

 

Развивающие: 
— Развивать у детей умения композиционного построения рисунка (ориентировку 

в форме изображения, чувство ритма и глазомер). 

— Развивать творческие способности и воображение детей. 

— Развивать мышление, по средствам создания проблемной ситуации; 

 

Воспитывающие: 
— воспитывать бережное отношение к природе; 

— воспитывать интерес к познанию окружающего мира; 

— воспитывать аккуратность при работе с сухим природным материалом. 

 

Материалы:  
- клей, листы цветного картона А4, набор засушенных листьев дуба, липы, клена 

(по 4-5 листочков каждого вида дерева), семена клена. 

 

Ход занятия: 
Здравствуйте, дети! Сегодня на занятие вы принесли много красивых листьев с 

разных деревьев. Вспомните, какими красивыми были деревья, какие яркие краски 

были вокруг. 

Назовите деревья, которые вы там видели? 

(дуб, клен, липа и др.) 

 

 



 

Дидактическая игра «С какого дерева листок ?» 

 

 Давайте сейчас вспомним, какой листок, какому дереву принадлежит. Я повешу 

перед вами на доску изображение трех деревьев 1-дуб, 2-клен, 3-липа. А вы у себя 

на столах поделите листья на три кучки соответственно. 

Воспитатель смотрит, чтобы дети правильно раскладывали свои листья, 

подходя и тихонько поправляя ошибающихся детей. 

 

Физкультминутка.«Осенний листопад» 
Осень в гости к нам пришла 

И с собою принесла... 

Что? Скажи - ка наугад! 

Ну, конечно... листопад 

Листопад, листопад (покачивания рук из стороны в сторону) 

Листья желтые летят (вращение вокруг себя) 

Листья красные летят (в другую сторону) 

Прямо под ноги ребят (опускаем руки к ногам). 

Мы листочки, мы листочки (наклоны в стороны) 

Мы осенние листочки 

Мы на веточках сидели (присели) 

Ветер дунул - полетели (дуем, кружимся) 

Перестал дуть ветерок 

Мы уселись на лужок (присели на корточки) 

 

      Так хочется запомнить эти яркие краски надолго, чтобы зимними холодными 

вечерами они согревали нас своей красотой. Что же нам с вами сделать? 

Наводящими вопросами подводить детей к тому, чтобы они догадались 

составить аппликацию из листьев. 

 

 Пальчиковая гимнастика «Осенние листья»: 
Раз, два, три, четыре, пять, (Загибают пальчики, начиная с большого) 

Будем листья собирать. (Сжимают и разжимают кулачки) 

Листья берёзы, (Загибают пальчики, начиная с большого) 

Листья рябины, 

Листики тополя, 

Листья осины, 

Листики дуба мы соберём, 



Маме осенний букет отнесём. («Шагают» по столу средним и указательным 

пальцем) 

 

       Попробуем сохранить яркую память об осени в аппликациях, составленных их 

сухих листьев. Я предлагаю каждому придумать свой узор. 

Подберите необходимые вам листья и разложите их на листе картона. 

По необходимости педагог помогает при затруднениях. 

 

Итог занятия: Выставка всех работ. 

Вот какие замечательные поделки у вас вышли! Теперь они будут радовать нас 

всегда, даже когда листья на улице пожухнут и скроются под снегом. 

 

Рефлексия: Упражнение «Солнышко». 
Дошкольники выбирают изображения и прикрепляют их к голубому фону. 

Моё настроение похоже на: 

* солнышко; 

* солнышко с тучкой; 

* тучку; 

* тучку с дождиком; 

* тучку с молнией. 

 


